

蓝天白云,牵着爱人的手或漫步海边或踏浪嬉戏;游艇破浪前进,海风吹起曼妙的白纱,和亲爱的TA在甲板沐浴阳光;椰林的婆娑树影里,两人来一次俏皮的互动;热带雨林的绿浪里,一起静静深呼吸……毋庸置疑,这些是最吸引来海南旅行拍婚纱照情侣的元素。

但在这个越来越强调个性化时代,越来越多的情侣选择各种小众“范”,拍上一组与众不同的照片。而海南,有足够的资本提供不同的背景,有刻着历史印记的骑楼老街,有浓浓生活气息的渔港,有如画的田园风光,还有独特的少数民族风情……

# 碧海蓝天不是海南婚纱照的唯一打开方式,文艺范、田园范、小资范通通能打开

## 旅行婚纱照 耀你不一样

■本报记者 李丛娇



民族风情的结婚照很独特。



在电影公社,情侣在拍“穿越”主题照片。

本报记者 张杰 摄



到骑楼老街,拍一组有情怀的照片。

陈贤佳 摄

● ● ● 其他推荐点:文昌铺前老街、儋州中和古镇



在老街,婚纱照拍出浓浓的生活气息。 陈贤佳 摄

### 穿越时光沉淀韵味

要想拍一组体现海南韵味、有历史感的照片,海口的骑楼老街是最有特色又最方便取景的地方。

老街的骑楼多是上世纪初,一批批从南洋回来的华侨借鉴当时的南洋建筑风格所建。这里曾见证过旧时海口的繁荣,这里的一砖一瓦都写满了沧桑故事。优雅精致的雕塑和装饰,印刻着岁月痕迹的凭栏、门窗,配上恰到好处的光线,不用费劲你们就能在自己的照片里演一出历史剧。

而最关键的是,这些骑楼不是死板存在的建筑,那里还飘着暖暖的人间烟火。鳞次栉比的商铺、隐身角落的小吃店,白天熙熙攘攘的人群,你们可以放下穿着婚纱的包袱,站在那个路口,坐在那个排档,尝试融入这些场景,生活的柴米油盐、琐碎碎碎,从拍婚纱照开始。

若想拍出怀旧的民国风,海口观澜湖的电影公社是不二选择。“1942风情街”上96栋经典的民国建筑,还原了1942年代陪都重庆的建筑风貌。其中有20多栋完全按照老照片复原了当年的历史建筑,包括西山钟楼、重庆国泰戏院、融光大戏院等等。

这些建筑是背景,街区上的人又呈现出民国范,穿着民国服饰的“学生”、撑着油纸伞的姑娘、街口等客的车夫、还有拿着警棍四处巡逻的“警察”,他们都是你们的配角,穿上长袍马褂和旗袍,让照片定格下你们穿越到民国的情景。

● ● ● 其他推荐点:琼海潭门渔港、陵水新村渔港、儋州白马井

### 拉网织网渔家情浓

“阿妹在家织渔网啰欸,等着阿哥出海捕鱼把家还。”海南的海,是从五星级酒店阳台望出去的海,也是渔民世代赖以生存的海。生活在海边的人们在与风浪的搏斗中收获着可以换来美好生活的渔货。

海南绵长的海岸线上分布着许多的渔村。这些渔村大多有着相似的样貌,大大小小的房子、停在岸边的渔船、村口树下织网的女子、晒在架子上成排的鱼干……

如果你们想另辟蹊径地拍大海,走渔家风情的路子算是一种。与在海边骑马,在海边骑摩托车相比,这种接近“打渔”的拍摄显得更富有生活气息,也能塑造出一种独特的“渔趣”。

海南婚纱摄影协会会长杨铭说,他们曾在文昌的淇水湾拍过一组这样的照片,渔船、渔网、包括渔民戴的帽子都是现成的道具,打渔的渔民也成了照片的背景。他们把新娘的婚纱做了改造,融入了渔家元素,新郎的衣服也采用海南渔民惯用的布料,同时采用双方互动的体验式拍摄手法。“这组照片出来效果非常不错,生动,又能体现海南原汁原味的渔家风情。”

在海南的乡村拍婚纱照,不能遗忘的还有村子里的那些老房子,那些老物件,还有劳作工具。你们可以选择有趣的拍摄方式,可以夸张,也可以搞怪,喜剧的手法配古旧的物品,兴许能营造出不一样的效果。

● ● ● 其他推荐点:琼海潭门渔港、陵水新村渔港、儋州白马井

### 谱曲悠扬田园牧歌

近处的稻田在风中摇摆犹如波浪,远处的香蕉树、槟榔树,椰树层层叠叠又因高低不同分出了层次,一条赤红色木栈道蜿蜒在湖边,水面印出岸边秀丽的景色,再配上蓝天白云,琼海塔洋镇的七星伴月公园犹如一幅田园油画展开在眼前。田园范要的是闲暇,要的是随意,想想这么美的景致,只要把欢乐的人丢进其中就够了。

与七星伴月这种大场景相比,琼海博鳌的美雅村更能拍到许多乡村的小细节。废弃的坛坛罐罐里开着艳丽的小花,青石铺的小路在村里延伸着,海南传统的民居以朴实的面目迎接着客人。在这里,在田里劳作的农妇、牵着牛走过的老人、突然招摇过街的鸡鸭鹅都可能闯进镜头,成为你们最生动、最有田园气息的背景。

在海南的乡村拍婚纱照,不能遗忘的还有村子里的那些老房子,那些老物件,还有劳作工具。你们可以选择有趣的拍摄方式,可以夸张,也可以搞怪,喜剧的手法配古旧的物品,兴许能营造出不一样的效果。

● ● ● 其他推荐点:琼海潭门渔港、陵水新村渔港、儋州白马井

### 你侬我侬黎苗风情足

今年上半年,一对藏族新人的结婚照在网络走红,与记录他们都市生活一样,高原的生活场景包括转经筒、牦牛和碉楼以及他们的传统藏族服饰也在照片里呈现,一时引发了大众对少数民族风情婚纱照的关注。

其实,在云南的丽江、大理等地,拍少数民族风情婚纱照也一直都有。而海南的黎苗风情如果要拍成婚纱照,可利用的元素也很多。

椰树、槟榔树间独一无二的船型茅草屋、改造后带着浓郁民族特征的新房子都可以是独特的背景。黎族苗族绚丽的服饰和精致的头饰能为新人增色不少。场景可设置成与一群族人在欢快地跳竹竿舞,可以是女织锦男耕地,或者是酿酒对歌,还可以两人一起演奏民族传统乐器,在乐器声中眉目传情。

“不过,想拍这种黎苗风情婚纱照的新人,对黎族苗族要有一定的了解,尤其重要的是他们要从心底接受认可黎苗文化。”杨铭说。

● ● ● 推荐点:槟榔谷 五指山水满乡 保亭什寒村

# 雨林深处享热岛 清凉

### 雨林景区夏日受追捧

山的游客比平时要多一些。”七仙岭国家森林公园负责人李运杰告诉记者。

据了解,随着各地暑期档的火热开启,以学生团体游为主的旅游热潮逐渐成为旅游市场的“新宠”,海南呀诺达雨林文化旅游区也悄然迎来了暑期档旅游高峰,趣味横生的雨林体验受到游客热情追捧。

近日,记者在呀诺达景区梦幻谷看到,不少排着队参加踏瀑戏水的游客,他们在原生态的雨林丛林中挑战不同难度的戏水关卡,无论是大人还是孩子,都装备齐全,兴致盎然地比拼闯关,不时听见嬉戏打闹

的欢笑声。

“戏水太刺激了!我们也是听朋友介绍才过来玩的。暑假一开始我就带着孩子跑了好几个地方,感觉还是呀诺达雨林更凉快更好玩一些。景区的体验项目也很多,光参加‘踏瀑戏水’项目就让孩子兴奋了一下午。”来自杭州的吴先生说道。

据呀诺达景区负责人介绍,近期海南降雨天气增多,给久旱的雨林补充了足够的水分,景区雨林内负氧离子含量增多,雨林景观更为丰茂好看。

### 到雨林中来一次科普

海南中部为山岭地带,是热带雨林、季雨林组成的原始森林区,物种丰富、风光秀丽、千姿百态。步入海南热带雨林,扑面而来的是纯净的空气和满目的葱绿,让人流连忘返。

五指山、尖峰岭、霸王岭、吊罗山、鹦哥岭等各有特色。尖峰岭国家森林公园是我省最早批准的国家森林公园,也是我国第一个山海相连的国家热带雨林公园,堪称“天涯第一园”。霸王岭山脉连绵,峰峦叠翠、石怪洞多、云雾缭绕,是休闲度假、森林浴保健、观光认知自然生态、科考、探险的好去处,在霸王岭你或许能看到比大熊猫还珍贵的海南黑冠长臂猿。五指山可以体验漂

流,尖峰岭、霸王岭、吊罗山等林区有全国最大的热带森林木屋群。除了这些,热带雨林还含有高浓度的负氧离子、有情致美丽的烟雨、有独特的野生植物等。

“不到五指山,不算到海南。”五指山是海南第一高山,是海南岛的象征,也是我国名山之一。五指山区遍布热带原始森林,层层叠叠,逶迤不尽。海南主要的江河皆从此地发源,山光水色交相辉映,构成奇特瑰丽的风光。

五指山热带雨林风景区集中了热带山地雨林和热带沟谷雨林的典型景观,景区内古树参天,藤萝密布,奇花异草随处可见。有两株相接母子相连的母生树;具有神奇医疗功效的野生茶树……这些都让你目不暇接。由五指山原始森林中的山泉水汇聚而成的水满河清澈透底,动静结合。

五指山国家级自然保护区内,你会看到树上挂着一块块牌子,上面是各种植物的介绍,一边呼吸着高含量负氧离子的空气,一边进行科普,一些游客还用手机把这些牌子上的内容拍下来。

热带雨林如此迷人,心动不如行动,背起你的行囊,走出空调房,朝海南中部山区雨林进发吧,常在海边游玩的你,会认识不一样的海南。

## 海南好味道

### 听说夏天,芒果和肠粉更配哦!

■本报记者 蔡倩

进入盛夏三伏天的海南岛暑热袭人,多地阵雨模式启动,是否觉得心绪也略显阴沉低落?这时候,你需要一种小清新的美味——它温凉素净,有着酸与甜的因子,能消解夏乏和抚慰萎靡的胃口。

琼海的芒果肠粉是年轻人的新宠。芒果是夏季的主角,天然美味,再加上丰富的维生素和多种营养,是广大食客的心头大爱。

在甜品中,芒果是经常出现的“演员”,只是它的身份大多只是路人甲,往往作为小食“跑龙套”,始终担不了“主角”。但这几年,在甜品师们的巧手之下,芒果成功逆袭,成了甜品里的当家花旦。芒果肠粉丰富口味之余还有养生效果,是对“小清新”最好的诠释。听说这个夏天,芒果和肠粉更配哦!

海南的芒果肠粉兴起于琼海。若论地道好吃,当属位于琼海市爱海路的凉爽冷饮店最为著名。每天傍晚时分,暑热渐消,无数的吃货们闻香而来,把凉爽冷饮店摆在街边树下的几十个圆桌塞得满满当当。每一桌上,必然摆着一道芒果肠粉。

多数人乍听到芒果肠粉这个名字时,通常反应不过来这是一道什么冷饮。待它上桌,才发现原来这是一份独特的甜品:两条看似普通的肠粉切成8块,肠粉中裹着的芒果却又分外鲜艳抢眼。一试才知道别有洞天:椰香味醇却不抢芒果的风头,味蕾可以轻易区分椰香和芒果两种味道。肠粉皮是澄粉混了椰浆制成的,中间的芒果块又浅浅地铺了一层果酱,甫一入口,那种爽滑清透的感觉,就好像是芒果肠粉长了腿一样,还没等你开动嘴巴呢,它已经自己滑进你的喉咙了。

细看之下,天然健康的食材、独特的制作工艺,别具一格的巧搭配,芒果肠粉不但符合健康



独具特色的芒果肠粉。

本报记者 武威 摄

的饮食理念,更是一次视觉与味蕾的极致享受:香芒的鲜艳夺目、肠粉的玲珑剔透,再加上不同颜色的果粒和椰果,五彩缤纷、绚丽多彩;酸的、甜的、清爽的、浓郁的、水果和肠粉间完美的交织与融合,使口感更丰富,美味再升华。

以芒果为馅,以椰浆肠粉皮为面,这一道甜品有着令人欲罢不能的魔力。芒果与椰子就已是绝妙搭配。这道甜品的独特在于巧用椰浆、澄粉与牛奶混合,蒸干后结皮,匠心独具地制成了柔软嫩滑如凝脂般的雪白肠粉。恰逢芒果丰收季,大块新鲜甘甜的芒果肉成为了最好的馅料。椰香味的肠粉皮裹着芒果肉,卷成肠状上碟,再淋上冰冻芒果汁即可。口感似啫喱,又比啫喱少了一份晶莹剔透,更多的是滑嫩如丝,柔软沁甜的甜蜜漫袭而来,让人“爱不释口”。晶莹剔透、皮滑肉嫩、入口即化,芒果肠粉已成为琼海必吃的特色小吃。

据凉爽冷饮店的甜品师介绍,早老就有甜肠粉和咸肠粉的区别,但对于吃肠粉的食客来说,吃咸肠粉的占80%左右,因为吃的人少,所以后来很少有肠粉店专门做甜肠粉。而以水果为馅料的肠粉甜品却受到了广大甜品爱好者的喜爱,最受欢迎的甜品肠粉要数芒果肠粉。

为什么芒果肠粉能受到广大甜品爱好者的喜爱呢,这主要是因为芒果与肠粉的结合。首先来说芒果,芒果不仅味道甜美而且富含多种维生素:维生素A和胡萝卜素、维生素C、矿物质、蛋白质等。芒果还具有防高血脂、动脉硬化、防止便秘、防止胆固醇,去除痰疾、咳嗽、化痰、止泻等众多辅助食疗作用,光就这点因素来说选择吃芒果甜品要比那些奶酪等冰激淋好上百倍。另一方面,肠粉皮白嫩有弹性口感好易消化,绿色健康,男女老少皆宜也是公认的绿色食品,而且肠粉嫩滑弹韧的口感也是众多美食爱好者推崇的美食,所以当把肠粉与芒果甜品的做法结合起来后,两者各美其美,滋味别具一格。

### 扫一扫 了解更多旅游资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”或者搜索微信号“hnrblzyk123”即订阅旅游周刊微信公众号了解更多旅游资讯



游客在呀诺达雨林文化旅游区体验雨林的凉爽。 本报记者 陈元才 摄

■本报记者 易建阳